



GUVERNUL ROMÂNIEI

DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚII INTERETNICE

București, Str. Paris Nr. 65, 011815

www.dri.gov.ro

Tel: +40 21 2314424 / Fax: +40 21 2360595

PROGRAM DE TRAINING dedicat studenților la jurnalism și comunicare

REFLECTAREA DIVERSITĂȚII ETNICE ÎN PRESA DIN ROMÂNIA

Brașov, România - 9 - 15 august 2009

Termen limită pentru trimiterea aplicațiilor: 5 iulie 2009

DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚII INTERETNICE – GUVERNUL ROMÂNIEI organizează în perioada **9-15 AUGUST 2009** programul de training **REFLECTAREA DIVERSITĂȚII ETNICE ÎN PRESA DIN ROMÂNIA**.

Sesiunile de training vor fi livrate de către dl. **NICHOLAS NUGENT, jurnalist BBC, trainer și consultant în domeniul jurnalismului și al diversității** care are o vastă experiență în reflectarea mediatică a conflictelor interetnice și interreligioase din țări precum **Bosnia, Serbia, Rusia, Moldova, Georgia, Armenia, Afganistan, Somalia, Nigeria, Egipt, Turkmenistan, Indonezia** etc. Experiența și expertiza impresionantă acumulate în mai mult de 25 de ani de implicare activă în acest domeniu îl recomandă pe Nicholas Nugent ca fiind unul dintre cei mai buni traineri în domeniul media și diversitate din Europa.

Câteva dintre elementele din care va fi alcătuit **programul de training** sunt următoarele:

- reflectarea mediatică a comunităților minorităților naționale din România și din alte părți ale Europei, luând în considerare diferențele culturale;
- sesiuni interactive bazate pe identificarea unor principii directe în management-ul diversității etnice de către jurnaliști și pe management-ul diversității la locul de muncă;
- studii de caz;
- dezbateri pe baza unor materiale audio-video despre diferite zone de conflict sau care au produs reacții divergente etc.

SCOP

Acest program de training se adresează nevoii prezente de a forma viitori jurnaliști în vederea unor relatări cât mai obiective despre evenimente care implică o componentă etnică, religioasă sau lingvistică. Media constituie un element care poate contribui la crearea unui mediu de normalitate, înțelegere și respect între diversele grupurile care alcătuiesc societatea, precum și la contestarea reprezentărilor stereotipice și a sistemelor de valori uniformizatoare. Relatările din media care nu

îndeplinesc principiul imparțialității influențează negativ percepția publică prin crearea unor imagini false, contribuind astfel la crearea sau menținerea unor atitudini și comportamente discriminatorii. Luând în considerare cele menționate mai sus, acest program de training are intenția de a facilita relatări jurnalistice obiective despre cele 20 de minorități naționale din România prin intermediul formării unor viitori jurnaliști.

OBIECTIVE

Obiectivul principal al programului este de a-i înzestra pe tinerii sau viitorii jurnaliști cu abilitatea de a redacta știri sau a face reportaje despre evenimente sau circumstanțe în care diversitatea etnică constituie un factor cheie. Participanții își vor exercita abilitățile de gândire, analiză și redactare critică, de comunicare interculturală și lucru în echipă. Dezvoltarea capacității de identificare a informațiilor redactate într-un mod pertinent de presă va constitui de asemenea unul dintre obiectivele de învățare ale acestui program.

INFORMAȚII ADIȚIONALE

Având în vedere că trainer-ul care va livra sesiunile de formare este britanic, **limba de lucru va fi limba engleză**. Datorită faptului că traducerea ar încetini considerabil desfășurarea programului și ar scădea eficiența acestuia, precizăm faptul că în cadrul procedurii de selecție, **cunoașterea limbii engleze de către aplicanți constituie un avantaj net**. Traducerea va fi însă asigurată de către organizatori în cazurile în care vor exista dificultăți de înțelegere a unor termeni sau dificultăți momentane de exprimare.

La sfârșitul programului de training toți participanții vor primi diplome de participare, iar cei mai activi vor primi diplome de merit. De asemenea, toți participanții vor primi handout-uri și alte materiale utile. În plus, cei care se vor remarca prin cunoștințe, talent și asertivitate vor avea ocazia de a face practică la studio-ul TVR București. Perioada va fi anunțată după terminarea programului. La sesiunile de training va lua parte și o echipă de filmare TVR care va realiza un documentar despre desfășurarea programului.

Organizatorii vor acoperi costurile de training, cazare (6 nopți) și masă zilnică (mic-dejun, prânz și gustare după terminarea programului zilnic).

Îi rugăm pe cei interesați de participarea la programul de training să trimită până la data de **5 iulie 2009** următoarele documente la adresele de e-mail monica.andriescu@dri.gov.ro și monica_andriescu@yahoo.com:

- **formularul de înregistrare (anexat aceste invitații de participare) completat**
- un **CV** (maxim 2 pagini)
- o **scrisoare de motivație** în limba română în care să detaliați interesul dumneavoastră de a participa la acest program (maxim 1 pagină)
- copii scanate ale documentelor **care certifică competențele lingvistice de limbă engleză** (dacă acestea există).

Adresele de e-mail de mai sus pot fi utilizate și în cazul în care doriți să adresați întrebări sau sugestii.

Persoană de contact: Monica Andriescu, Consilier personal (tel. 021.231.44.24)